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Опис дисципліни 

У сучасних умовах розвитку аграрної галузі України бухгалтер 

має уміти чітко визначати стратегію розвитку аграрного 

підприємства, гнучко й адекватно реагувати на сигнали 

бізнесового оточення, правильно визначати позицію підприємства 

на ринках аграрної продукції, послуг, робіт і ресурсів, чітко та 

оперативно приймати біжучі управлінські рішення. 

Передумови для 

вивчення дисципліни 

Навчальна дисципліна «Аграрний менеджмент» базується на 

знаннях таких дисциплін, як «Аграрні технології», «Соціологія», 

«Менеджмент». 

Мета вивчення 

дисципліни 

Метою вивчення дисципліни «Аграрний менеджмент» є набуття 

студентами комплексної системи знань, умінь і навичок щодо 

особливостей управління сільськогосподарськими підприємствами 

та умов забезпечення результативності господарюючих структур; 



2 
 

діагностики та проєктування системи аграрного менеджменту, 

адекватної цілям і задачам ринкової економіки, внутрішньому та 

зовнішньому середовищу підприємства; формування сучасного 

управлінського мислення та вміння ухвалювати ефективні 

управлінські рішення.  

Формат дисципліни 

Для денної форми навчання дисципліна викладається в 

очному форматі, із застосуванням мультимедійних засобів. За 

необхідності (індивідуальні графіки, дистанційна форма 

навчання, тощо) можуть використані платформи Moodlе,  

ZOOM. Формат проведення дисципліни є змішаним: поєднання 

як традиційних форм навчання з елементами дистанційного 

навчання. 

Очікувані результати 

навчання 

 

1. Знати сутність основних економічних понять, категорій, 

принципів, функцій та систем методів аграрного менеджменту. 

2. Розуміти особливості реалізації основних функцій 

планування, організації, мотивації та контролю на 

сільськогосподарському підприємстві. 

3. Знати особливості управління функціональними 

підсистемами аграрного підприємства (трудовими, матеріальними, 

фінансовими та земельними ресурсами). 

4. Знати систему управління агропромисловим комплексом та 

його підкомплексами; чинні та прогресивні структури управління, 

особливості управління за різних організаційно-правових форм 

господарювання. 

5. Оцінювати витрати та чинні фінансові структури і вносити 

пропозиції щодо їх вдосконалення. 

6. Знати та вміти застосовувати фінансові, адміністративні, 

економічні, соціально-психологічні методи управління 

сільськогосподарським підприємством. 

7. Розуміти і вміти пояснювати складові ефективної діяльності 

аграрного підприємства; визначати центри відповідальності 

організаційного формування. 

8. Визначати ефективність функціонування підприємств різних 

форм власності та організаційно-правових форм у 

сільськогосподарському виробництві. 

Структура курсу 

Змістовий модуль 1. 

Сутність та функції аграрного менеджменту 

Тема 1. Роль і значення аграрного менеджменту в системі 

функціонування підприємств АПК. 

Тема 2. Зміст, особливості та об’єкти управління у сільському 

господарстві України. 

Тема 3. Загальні принципи та функції аграрного менеджменту. 

Тема 4. Планування та контроль у менеджменті аграрного 

підприємства. 

Тема 5. Бюджетне планування в менеджменті.  

Тема 6. Система управління витратами в аграрному підприємстві. 

Тема 7. Функція організації у менеджменті аграрного 

підприємства. Особливості побудови системи управління в 

аграрних підприємствах різних організаційно-правових форм. 

Тема 8. Оперативне управління та організація диспетчерської 

служби в підприємствах АПК. 
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Змістовий модуль 2.  

Менеджмент ресурсів аграрних підприємств. Забезпечення 

конкурентоспроможності аграрного підприємства 

Тема 1. Управління земельними ресурсами аграрного 

підприємства. 

Тема 2. Управління трудовими ресурсами в аграрному 

підприємстві. 

Тема 3. Організація управління капіталом аграрного підприємства. 

Тема 4. Управління маркетингом аграрного підприємства. 

Тема 5. Управління конкурентоспроможністю аграрного 

підприємства. 

Тема 6. Управління соціальною відповідальністю аграрного 

підприємства. 

 

Методи навчання 

Під час лекційних годин використовується: розповідь – 

оповідна, описова форма розкриття навчального матеріалу; 

пояснення – для розкриття сутності певного явища, закону, 

процесу; бесіда – для усвідомлення за допомогою діалогу нових 

явищ, понять; ілюстрація – для розкриття явищ і процесів через їх 

символічне зображення (малюнки, схеми, графіки, слайдові 

презентації у програмі Microsoft Office PowerPoint).  

Під час практичних заняття використовуються:  робота в малих 

групах, мозкові атаки, презентації,  метод проектної роботи. 

При написанні індивідуально-дослідної роботи, а також при 

виконанні самостійної роботи використовується дослідницький 

метод. 

Політика 

 

Політика щодо академічної доброчесності: очікується, що 

письмові роботи студентів будуть їх оригінальними 

дослідженнями чи міркуваннями. Виявлення ознак академічної 

недоброчесності в письмовій роботі студента (списування, 

відсутність посилань на використані джерела, фабрикація, 

фальсифікація, обман) є підставою для її незарахування 

викладачем. 

Політика щодо відвідування занять: очікується, що студенти 

відвідають усі лекції і практичні заняття курсу. Студенти мають 

інформувати викладача про неможливість відвідати заняття. 

Відпрацювання пропущених занять згідно графіку консультацій 

викладача. За об’єктивних причин навчання може відбуватись в он-

лайн режимі. 

Політика щодо дедлайнів і перескладання: студенти мають 

дотримуватися термінів виконання усіх видів робіт.  

Політика щодо виконання завдань: позитивно оцінюється 

відповідальність, старанність, креативність. 

Політика оцінювання: засоби та критерії оцінювання 

прописані в робочій програмі дисципліни, розміщеної на 

платформі Е-навчання Білоцерківського НАУ (Moodle). 
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